

又一“吹哨人” 举报波音安全问题

又有一名“吹哨人”26日站出来指认，他因举报美国波音787型“梦想客机”制造过程中可能存在安全问题而遭报复。

这名机械工名为理查德·奎瓦斯，当天经由律师向美国联邦航空局与美国职业安全和卫生署投诉，自称今年3月因揭发787型客机前部耐压舱壁制造过程中存在问题而突遭解雇。

耐压舱壁是飞机机身重要部件之一，对控制飞机在飞行中所受压力、乃至保证机身结构完整作用关键。

奎瓦斯由“斯特罗姆”航空公司分配至波音机身供应商势必锐航空系统公司担任机械工。他自称2023年在势必锐位于堪萨斯州威奇托的工厂亲眼看到工人们为快速清除前部耐压舱壁上一些紧固件孔周边的油漆，所钻的孔洞比波音设定的标准尺寸略大。奎瓦斯认为，这可能会破坏飞机的动力和气压系统，进而对乘客构成严重安全风险。

奎瓦斯自称见过他参与打造的3架飞机存在上述问题，并确信至少有10至12架飞机受到影响。

奎瓦斯称，他2023年10月向波音举报此事，称势必锐未经波音许可擅自更改紧固件孔尺寸。波音同月启动调查，并告知势必锐有人举报。奎瓦斯此后听到同事议论，“咱们中间有人告密”。他委托的律师事务所指出，奎瓦斯的主管经理得知告密一事后，怀疑奎瓦斯，于是今年3月将其解雇。

奎瓦斯及其律师指出，波音和势必锐未能阻止他所见证的“低于标准的制造和维护过程”，两家公司对公众和投资人所做787型客机安全性的声明属“欺诈”。

波音回应称，不介入分包商的人事决策。就奎瓦斯举报事宜，波音“彻查”后认定“不构成安全隐患，且已解决”。波音同时正评估奎瓦斯26日提交的投诉，称“将彻查任何新指认”。势必锐回应称，公司“领导层已知悉相关指认，正予以调查”，“欢迎全部有忧虑的员工站出来”。

美国联邦航空局在相关声明中说：“强烈鼓励任何有安全担忧的人举报，我们将全部予以彻查。”联邦航空局今年以

来共收到126份有关波音的“吹哨人”举报，去年收到11份。

据美国有线电视新闻网报道，波音737 MAX 9型客机今年1月发生空中门塞脱落事故后，“吹哨人”举报显著增多。据法新社报道，奎瓦斯委托的律师事务所同样代理另一名“吹哨人”、波音质量工程师萨姆·萨莱普尔的法律事务。萨莱普尔指认波音在飞机制造方面存在不当做法，导致目前在役大量787型和777型客机存在“材料过早疲劳”等风险。

美国联邦航空局已对波音展开多项调查，并表示，先前一次为期6周的生产审计暴露波音生产过程中诸多问题。联邦航空局另责成专家组就2018年和2019年两起致命空难审查波音安全管理程序。专家组报告指出，波音管理层和员工之间在企业文化上存在“脱钩”。

美国司法部也认定，波音持续暴露质量和安全问题，已违反2021年就两起致命空难与其达成的暂缓起诉协议，将在7月7日前决定是否向波音提起刑事诉讼。

新华社专特稿

洪都拉斯前总统 在美被判45年监禁

新华社纽约6月26日电 美国纽约南区联邦法院26日以共谋向美国走私毒品和非法持有武器的罪名，判处中美洲国家洪都拉斯前总统胡安·奥兰多·埃尔南德斯45年监禁和800万美元罚金。

埃尔南德斯在宣判后表示，对他的指控是“错误和不公正的”，对其有利的证据没有被收录在内。埃尔南德斯预计将提起上诉。

美国司法部指控埃尔南德斯在2004年至2022年间滥用其洪都拉斯议会议长和总统职务，协助向美国出口至少400吨可卡因，并借此收取数百万美元的贿赂。

现年55岁的埃尔南德斯从2014年至2022年担任洪都拉斯总统，2022年卸任后遭到美国司法部的起诉，并在当年4月被引渡到纽约关押至今。

埃尔南德斯的弟弟胡安·托尼·埃尔南德斯于2021年3月因毒品犯罪被纽约南区联邦法院判处终身监禁，现在加州服刑。

高温天吸引游客

马德里推出“室内游”

西班牙首都马德里市政府26日说，多家博物馆今年暑期将在每天最炎热时段向公众免费提供弗拉门戈舞室内演出，以吸引游客参观。

分管旅游和文化事务的市政委员玛塔·里韦拉·德拉克鲁斯说，为吸引游客走进开足冷气的室内，普拉多博物馆、蒂森-博尔奈米绍博物馆、索菲娅王后艺术中心和王家收藏馆定于7月至8月的每天15时至17时提供免费的弗拉门戈舞演出，演员包括国际知名舞蹈家。

马德里一些图书馆将在午后时段提供脱口秀表演和音乐会，一些电影院也将推出下午场优惠观影。

里韦拉·德拉克鲁斯说，这一举措“不会涉及任何额外能源支出”，原因是这些场所原本就会开空调。相较于谈论应对气候变化，她更倾向于“改变公众对热浪的态度”。

西班牙国家气象局说，从1975年开始，平均每十年，西班牙热浪天气就会延长三天，年平均气温也会上升2.7摄氏度。

西班牙2022年和2023年分别遭遇有记录以来最热一年和第二热的一年。据法新社报道，西班牙夏季气温通常超过40摄氏度。不过，炎炎夏日并不能阻挡全球游客的热情，马德里去年7月至8月接待游客数量共计160万人次。

新华社微特稿

玻利维亚发生未遂政变

前陆军司令被逮捕

◀ 6月26日，在玻利维亚拉巴斯，士兵聚集在总统府附近的街道上。

玻利维亚总统阿尔塞26日任命何塞·威尔逊·桑切斯·贝拉斯克斯为新陆军司令。桑切斯当日下达命令，要求攻占总统府的军人遵守宪法并返回驻地，随后军人撤离。据玻利维亚媒体26日报道，前陆军司令苏尼加当天因参与未遂政变被逮捕，检方已对苏尼加及其同伙展开刑事调查。

新华社发

以色列持续轰炸黎巴嫩

▶ 这是6月26日在黎巴嫩萨巴阿拍摄的遭以色列空袭后的建筑废墟。

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），频频打击以色列北部边境军事目标，以色列则还以空袭和炮击。近几周来，黎以双方交火更趋激烈，边境局势骤紧。

新华社发



德国95岁“纳粹奶奶”被判1年4个月监禁

德国一家法院26日裁定，现年95岁的乌尔苏拉·哈弗贝克煽动罪名成立，对其判处1年4个月监禁。哈弗贝克长期否认纳粹屠杀犹太人的历史，被德国媒体称为“纳粹奶奶”。

据德新社报道，位于德国汉堡的一家法院26日作出这项裁决，主要针对2015年纳粹党卫军成员奥斯卡·格勒宁受审期间哈弗贝克对多家媒体发布的不当言论，例如她宣称奥斯威辛集中营“不过是个劳改营”而非死亡集中营。

法院26日说，由于此案多次推迟审理，因此所判1年4个月监禁刑罚中，4个月将视为已经服刑，还剩1年需要服刑。

按德新社说法，哈弗贝克可能对上述裁决提起上诉。

由于否认纳粹屠杀犹太人的历史，哈弗贝克多次被判刑。德国联邦宪法法院2018年在一项裁决中说，“散播经证明是不真实、蓄意伪造的论断”，不属于言论自由范畴。否认纳粹种种罪行，“突破和平公共辩论的界限，构成对公共秩序

的破坏”。

哈弗贝克曾在一家极右翼教育中心担任主席。该机构因宣扬纳粹思想于2008年被关闭。

第二次世界大战期间，大约600万犹太人遭到纳粹分子屠杀。纳粹德国设在波兰南部的奥斯威辛集中营杀害大约110万人，遇害者大多是犹太人，部分是波兰人、罗马尼亚人、苏联战俘和吉普赛人。

新华社微特稿

英国八旬夫妇 志愿服务音乐节三十载

英国一对八旬夫妇近30年来几乎每年赶赴英格兰南部，担任格拉斯顿伯里音乐节的志愿者。他们表示，非常愿意贡献余热，“多做一些事帮助他人”。

英国广播公司26日报道，这对夫妇家住设菲尔德，需要乘长途客车5小时抵达音乐节举办地。丈夫格雷厄姆·科尔22日刚刚度过84岁生日，妻子朱迪·科尔现已81岁。

两人结婚60年，自1995年起，几乎每年夏季都以志愿者身份参加这个音乐节，本月23日抵达音乐节举办地。丈夫告诉媒体记者：“不管我们能做出的贡献有多大，我们都会去做。”

妻子说，他俩“倒不是很爱参加大型节庆活动”，只是很享受户外音乐节的氛围，“坐在草地上，与周围的人闲聊”。

“我们尽量年年来，这已成为我们的固定日程，”她说，“只要还有能力，我们会继续坚持。”

新华社微特稿